

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 1941

гр. София, 22.02.2024 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 33 състав,
в закрито заседание на 22.02.2024 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Галин Несторов

като разгледа дело номер **10768** по описа за **2023** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Подадена е молба от заинтересуваната страна В. Т., чрез пълномощник – адв. М. П. – САК, с която се правят искания за присъствие на лице с компютърна квалификация при отваряне на флаш-паметите от машините за гласуване и задължаване на трета страна – „ИНФОРМ. ОБСЛУЖВАНЕ“ да изпрати специалист, който да подпомага вещите лице при отваряне на флаш-паметите.

Съдът намира следното:

С оглед и на становище от вещите лица по делото следва да се има предвид следното: На всяка от страните по делото са допуснати по едно лице, което да присъства по време на отваряне и проверка на флаш-паметите от устройствата за гласуване. Няма пречка това лице да бъде с компютърна специалност, както сочи и заинтер. страна. Но следва да се има предвид, че това лице следва именно да ПРИСЪСТВА, а не да взема участие в СТЕ. Т.Е., това лице е единствено наблюдател и като такъв няма право нито да дава мнение, нито да участва в самата дейност на вещите лица, нито да дава мнение или да прекъсва вещите лица при тяхната работа. На компетентността на вещите лице е предоставена изцяло възможността за работа с флаш-паметите и съответните комп. софтуерни програми. Всички наблюдатели следва стриктно да спазват посочените условия за присъствие по време на работата на вещите лица и да не ги възпрепятстват и да не се месят в тяхната работа, предвид огромния обем работа, която им е възложена. Такива действия, с оглед бързия характер на производството и отговорността на дейността ще се счита за шиканиране на процеса и няма да се толерира по никакъв начин от съдебния състав. При необходимост същите следва да бъдат подпомогнати от съдебна охрана и да не бъде допускано възпрепятстване на тяхната работа. Що се отнася до участие на трети лица в СТЕ това е абсолютно недопустимо и в противоречие с определението на съда. Ако вещите лица се нуждаят от съдействие от трети лица – „Инф. Обслужване“ например, то на същите следва да се издаде при поискване съответно удостоверение за предоставяне на съответни

документи или технически средства – вкл. и компютърен софтуер.

Предвид горното съдът

ОПРЕДЕЛИ:

УВАЖАВА молба на заинтересуваната страна В. Т., чрез пълномощник – адв. М. П. – САК, за ПРИСЪСТВИЕ на лице с компютърна квалификация при отваряне на флаш-паметите от машините от вещите лица по СТЕ, но без право да участва и да влияе на работата на вещите лица!

ДА СЕ издаде, при необходимост, на вещите лица удостоверение за предоставяне на съответни документи или технически средства – вкл. и компютърен софтуер от трети лица, вкл. и „ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ“!

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване.

Преписи от настоящото определение да се връчат на страните по делото и на вещите лица за сведение и изпълнение!

СЪДИЯ: